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підприємств, формуванню нових бізнес-моделей і розширенню доступу до 

глобальних ринків та ресурсів. 
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В умовах повномасштабних викликів сьогодення біоекономіка для 

України трансформується з теоретичної моделі сталого розвитку на критично 

важливий щит безпеки та фундамент повоєнного відновлення. Синергетичний 
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ефект цього сектору полягає у здатності одночасно вирішувати завдання 

енергетичної незалежності, екологічної реабілітації територій та створення 

високої доданої вартості в агропромисловому комплексі. Як зазначається у 

дослідженні OECD [1], інтеграція біоорієнтованих технологій у національні 

стратегії безпеки дозволяє мінімізувати ризики, пов'язані з дефіцитом 

традиційних енергоносіїв та логістичною вразливістю. Для України 

особливого значення набуває розвиток розподіленої генерації біоенергії на 

основі залишків сільськогосподарської біомаси, що, згідно з аналітикою 

International Energy Agency [2], є ключовим чинником стійкості локальних 

енергосистем. 

Пріоритетним вектором українського сьогодення виступає глибока 

переробка сировини та впровадження принципів циркулярної економіки, що 

дозволяє конвертувати аграрний потенціал у біопластики, органічні добрива 

та фармацевтичні компоненти. Відповідно до звітів Європейської Комісії [3], 

така трансформація є обов’язковою умовою інтеграції України до «Зеленого 

курсу» ЄС, забезпечуючи відповідність вітчизняного експорту жорстким 

вимогам вуглецевого коригування. Технологічна модернізація сектору на 

засадах цифровізації та використання відновлюваних ресурсів, підкріплена 

залученням інвестицій з високим ESG-рейтингом за стандартами Програми 

Організації Об'єднаних Націй з довкілля, створює передумови для формування 

нової архітектури економіки. Таким чином, стратегічна синергія 

біоекономічних рішень стає драйвером не лише економічного зростання, а й 

гарантом національної суб’єктності України у глобальному екологічному та 

безпековому просторі [4]. 

Біоекономіка в контексті України передбачає перехід до біоорієнтованої 

економіки, де біотехнології, стале землеробство та відновлювальні ресурси 

стають основою виробництва. В умовах війни це означає адаптацію до 

обмежених ресурсів, зменшення залежності від імпорту та підвищення 

ефективності [5, с. 330]. Використання біотехнологій для створення стійких 

сортів культур, що витримують посуху чи забруднення, може значно 

підвищити врожайність. Тому ключовим фактором успіху є цифрова 

трансформація: від моніторингу полів до оптимізації ланцюгів постачань. 
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БІОЕКОНОМІКА ЯК СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 

 

У контексті посилення глобальних екологічних дестабілізацій, 

прогресуючої деплеції природних ресурсів та антропогенної трансформації 

клімату, критичної актуальності набуває верифікація та імплементація 

альтернативних парадигм господарського розвитку. 

Однією з найбільш перспективних моделей є біоекономіка, 

методологічний базис якої полягає у стратегічній орієнтації на використання 

відновлюваної біогенної сировини для конверсії у високотехнологічну 

продукцію, інноваційні матеріали та енергетичні ресурси з метою мінімізації 

екологічного навантаження. Згідно Стратегії біоекономіки Європейського 

Союзу, біоекономіка охоплює виробництво відновлюваних біологічних 

ресурсів та їх переробку у продукти з доданою вартістю, зокрема 

продовольство, корми, біоматеріали та біоенергію [1, с. 3]. До основних 

секторів біоекономіки належать сільське господарство, лісове господарство, 

рибальство, харчова промисловість, біотехнології та виробництво біоенергії. 

[2, с. 12]. У наукових дослідженнях зазначається, що біоекономіка є 

міждисциплінарною системою, яка поєднує економічні, технологічні та 

екологічні аспекти розвитку суспільства. Розвиток біоекономіки 

підтримується на міжнародному та європейському рівнях. Одним із ключових 

документів є Стратегія біоекономіки Європейського Союзу, яка визначає 

основні напрями переходу до сталої економіки на основі біологічних ресурсів 

[2, с. 4]. 

Зазначимо, що важливу роль у розвитку біоекономіки відіграє 

Європейський зелений курс (European Green Deal), який передбачає 

досягнення кліматичної нейтральності та стимулювання інновацій у сфері 

екологічних технологій [3, с. 2]. 
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